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令和３年度大河原地区教科用図書採択地区協議会 第２回会議録 

 

1 開催日時 令和 3年 7月 13日（火） 午前 9時 55分～午前 10時半 

2 開催場所 角田市役所 4階 401会議室 

3 委員定数 9名 

4 出席委員 角 田 市 佐山 富夫   白 石 市 半沢 芳典 

蔵 王 町 文谷 政義   七ヶ宿町 阿部  誠 

大河原町 舟山 幸枝（教育長職務代理者）※鈴木洋教育長欠席 

村 田 町 鈴木 仁一   柴 田 町 船迫 邦則 

川 崎 町 相原 稔彦   丸 森 町 佐藤 純子 

5 説明出席者 代表専門員 丸森町立金山小学校 教頭 渡邊 知子 

事務局（角田市教育委員会 教育総務課） 

課長補佐    森   敦 

係  長    菊地 壱弥 

6 開 会   

 事務局（菊地係長）が、開会を宣言、午前 9時 55分に開会した。 

7 挨 拶 

 佐山協議会委員長より挨拶。 

8 報 告（進行：事務局 菊地教育振興係長） 

（１）事業経過について 

事務局 森課長補佐より、令和３年度採択地区協議会事業経過報告を行った。 

【質疑等】特になし。 

（２）採択地区協議会専門員会からの答申について 

代表専門員 丸森町立金山小学校 渡邊教頭より、令和４年度使用教科用図書（学

校教育法附則第９条の規定による教科用図書（一般図書））について調査・研究され

答申を行った内容について説明がなされた。 

【質疑等】特になし。 

   採択地区協議会専門員会の代表専門員 渡邊教頭は退席した。 

（３）採択地区協議会公聴会からの意見について 

 事務局森課長補佐より公聴会委員からの意見を報告した。 

【質疑等】特になし。 

9 協 議（進行：佐山委員長） 

（１）令和４年度使用教科用図書の採択調整案について 

 事務局森課長補佐より説明した。 

森課長補佐  ①特別支援学級用 一般図書について、希望のない本もあったが、

今年６月現在の希望であり、児童生徒の状況から、今後希望がある可

能性もあることから今までと同様に県の採択本すべてを一括採択とす
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ることを提案した。 

②小学校・中学校 各教科（道徳含む）について、令和３年３月 30

日付で文部科学省から令和４年使用教科書の採択事務処理について文

書が来ており、その文書にて「小学校の教科書については令和２年度

と同一の教科書を採択しなければならない」とある。今まで手続きを

していなかったが、毎年来年度どういった教科書を採択していくかの

手続きが必要なのではないかということで、県の教育委員会の担当者

からもそういった手続きをしていましたかという問い合わせもあり、

今回改めて各教育委員会で採択調整案に含めて決定していただきたい。 

中学校についても、令和２年度と同一の教科書を採択しなければな

らないと同様に通知に書いているが、一方で自由社の新しい歴史教科

書が検定を通っておりますがこれまでの経緯なども含めて別の教科書

を使うことの弊害なども勘案すると令和２年度と同一の教科書を使う

ことが妥当ということでの案ですが、それも含めて協議して頂くよう

お願いします。 

委 員 長  ①一般図書について協議していきたい。それぞれ、専門員会からは全

て適切であるという判断を頂いて、公聴会でも手続等なんら問題がない

旨の意見を頂いている。一般図書についてなにかご意見等ありましたら

お願いします。 

【質問・意見なし】 

委 員 長  一般図書につきましてはここに挙げられた全てを対象とし採択すると

いうことでよろしいでしょうか。 

各 委 員  「はい」の声。委員全員に諮り、承認を得た。 

委 員 長  ではそのように決定します。 

続いて②の小中学校の教科書関係につきまして、大河原地区の採択協

議会では３年間連続して使うという事で今まだ経過期間ですのでここで

改めて採択替えというのは実質的でないと事務局でも判断しました。前

年同様小中学校の教科書はそのまま採択するという形で進めさせていた

だきたいと思っておりましたので、各委員さんの方でそれについてなに

かご意見ありましたらお願いします。 

委  員  自由社の教科書について、記述的には大変優れた教科書であるが６項

目くらいに渡って、例えば神話が語る国の始まり、神道とは何か、大東

亜戦争における功績、そのために植民地が解放されたなど、事実ではあ

るが強調して載っている。そういった面で、これまでの私たちが採択し

た教科書を使うのが適切だと考えます。 

委 員 長  記述面でのそれまでの教科書との違い、その他なにかございますか。 

委  員  今の教科書（自由社）について、資料として各教育委員会に届いてい
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ないのはなぜかということが話題になった。 

委  員  （来ている、あるいは来ていないという声あり） 

委 員 長  届いていないですか。私は全部の委員会に来ていると思っていた。 

事 務 局  直接教科書会社から行くはずです。 

委 員 長  採択替えですので各教育委員会に送付されていると思うのですが。 

委  員  私も担当者が縛っていて気付かなかった。確認してみてはどうですか。 

委  員  私は来ていなかったので、担当が会場に行って見てきました。 

委 員 長  今回専門委員を委嘱しないで、変えないという事で専門員を選定して

研究会も開かなかった。そういう形をとらせていただきました。小中

学校の教科書についても採択替えをせず昨年同様の教科書と同様のも

のを採択するということでよろしいでしょうか。 

委  員  「はい」の声。（委員全員に諮り、承認を得た。） 

 

  （２）その他 

    事 務 局  この採択調整案についてはこの後各教育委員会へメールでお知らせし

ます。各教育委員会では採択事務を進めていただきたいと思います。そ

の結果については令和３年７月 22 日（木）午後４時まで事務局へファ

ックスまたはメールで報告をお願いいたします。その後、採択調整につ

いては７月 22 日まで非公開ですのでご注意願います。採択資料につい

ては若干遅れるかもしれませんが、準備整いましたら送りますのでホー

ムページなどへの掲載をお願いします。 

11 挨 拶 

 半沢副委員長より挨拶。 

12 閉 会 

   事務局（菊地教育振興係長）が閉会を宣し、午前 10時 30分に終了した。 


